	                 linguistique : dire ce qu’on est capable de faire

Objectifs

                 culturel : découverte d’un album anglais



	                     linguistiques : s’approprier structures et mots nouveaux, repérer et articuler certains sons.

Compétences

                     transversales : savoir-être : concentration, socialisation, confiance en soi, mémorisation.                                                                                                                                                          A                                               savoir-faire : inférer, discriminer, marquer le rythme, repérer, imaginer, produire.



	Structure(s) nouvelle(s)

Can you ... ?

I can do it / I can’t do it
	Lexique nouveau

Verbes d’action

Bend, wave, clap, thump, arch
	Lexique acquis à rebrasser

Parties du corps

Neck, arm, hand, chest, back, knee
	Phonologie



	Support 

Titre :  From head to toe

Auteur : Eric Carle

Editeur : Puffin Books 1997
	Niveau 

CM1
	Nombre de séances

3

	Description du matériel joint :

Texte de l’album ; flashcards de quelques animaux du livre, flashcards Animal et Action pour l’activité « jeu de couples » et flashcards pour l’activité « défi »

	Pour aller plus loin …

- Inventer d’autres défis



	Déroulement : 

Le descriptif des séances suivantes ne correspond pas nécessairement à la durée totale d’une séance.

Séance 1

Objectif : accès au sens par une écoute et une prise d’indices visuels.

Activité 1 : look and listen : A partir de la lecture mimée de l’album, l’enseignant vérifie la compréhension de l’histoire. Un exemple de consigne : « Qu’est ce qui se passe dans l’histoire ? »

Objectif : mémoriser le nouveau vocabulaire

Activité 2 : look, listen and mime : Seconde lecture de l’album pendant laquelle les enfants miment.

Activité 3 : look, listen and show : On distribue à chaque élève 4 cartes représentant 4 des 6 animaux sélectionnés (giraffe, monkey, gorilla, cat, seal, camel). Le maître choisit une des actions proposées dans l’album et la mime. S’ils l’ont, les élèves montrent la carte de l’animal correspondant. 

Exemple : I can bend my neck. S’il l’a, l’élève montre la carte de la girafe.

Activité 4 : mime : En rebrassant le vocabulaire des consignes de classe et en reprenant les actions sélectionnées dans l’album, l’enseignant mène un jeu du type « Simon says » (« Jacques a dit »).

Séance 2

Objectif : se remémorer le nouveau vocabulaire 

Activité 1 : « Simon says » la revanche !! Puis, nouvelle lecture de l’album pour aider les élèves qui en ont besoin à fixer les structures.

Objectif : utiliser le nouveau vocabulaire

Activité 2 : mime and say : le groupe classe est divisé en deux équipes. Un élève de l’équipe A mime une action, un élève de l’équipe B doit dire l’action. S’il réussit, il donne un point à son équipe. On inversera ensuite les 2 équipes.

Activité 3 : mime and say : Afin d’amener tous les élèves à parler, on réalise une chaîne de mimes. Un enfant mime une action et dit : « Can you do it ? » en choisissant un camarade. L’autre dit : « I can do it » et mime la même action.

Activité 4 : look, remember and say : activité théâtre. Par groupes de 2, les élèves reçoivent une carte représentant un des 6 animaux choisis préalablement. La consigne est triple. Il leur faut se placer dans l’ordre du livre, retrouver la phrase qui correspond à l’animal, puis théâtraliser l’histoire.

Séance 3

Objectif : consolider la mémorisation du vocabulaire et de la structure

Activité 1 : jeu des couples. L’enseignant relit les pages de l’album concernant les 6 animaux sélectionnés. On distribue à 6 élèves les flashcards Animal et à 6 autres les flashcards Action. Les élèves qui n’ont pas de carte doivent procéder par essais successifs pour retrouver à quelle action correspond chaque animal (jeu de type « memory » grandeur nature. Pour une carte Animal, l’élève interrogé par le reste de la classe doit dire : « I’m … » et le nom de l’animal et pour une carte Action, il devra dire : « I can…. » et l’action.

Objectif : réinvestir la structure dans une situation de communication réelle.

Activité 2 : Défis possibles ou impossibles. La classe est répartie en deux équipes. Chacune leur tour, les deux équipes font piocher une carte défi à un de leurs équipiers. L’élève en question doit annoncer I can do it ou I can’t do it selon qu’il est capable ou non de réaliser le défi. 

· S’il dit « I can do it » et qu’il réussit le défi, il fait marquer 1 point à son équipe.

· S’il dit « I can’t do it », il ne fait gagner aucun point.

· S’il dit « I can do it » et qu’il ne réussit pas le défi, il fait perdre 2 points à son équipe.

Trace écrite : 

· Image à associer à la bonne phrase parmi les trois proposées (à entourer).

· Remettre dans l’ordre de l’histoire les  textes correspondant aux 6 animaux sélectionnés.

Evaluation : 

Ecrite : Associer une image à la bonne phrase parmi les trois proposées (en choisissant une autre image que celle donnée en trace écrite).



	Observations 
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